



sb0066 a szegedi városi tanács ülésé - fejlesztési tervek
 sb0067 „115 éves a népszava” - kiállítás miskolcon
 sb0068 a tanítási idő pótlásáról
 sb0069 növekvő zöltség-gyümölcs fölhozatal
 sb0070 az nszk nagykövetségének köszönete
 sb0071 munkásgyűlés a nyiregyházi gumigyárban - gyenes andrás /1./
 sb0072 munkásgyűlés a nyiregyházi gumigyárban - gyenes andrás /2./
 sb0073 munkásgyűlés a nyiregyházi gumigyárban - gyenes andrás /3./
 sb0074 a bányászat helyzetéről tanácskozott az ágazati szk /1./
 sb0075 vasuti pályaépítés
 sb0076 műsorváltozás
 sb0077 környezetvédelmi tanácskozás tatán /ábrahám kálmán/ /1./
 sb0078 környezetvédelmi tanácskozás tatán /ábrahám kálmán/ /2./
 sb0079 a bányászat helyzetéről tanácskozott az ágazati szk /2./
 sb0080 mongol államférfi magyar kitüntetése
 /folyt. köv./ l1
 21.04 220187 1978

sb0088 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 muzeumi program
 sb0082 időjárás-jelentés
 sb0083 ülést tartott a belügyminisztérium pártbizottsága
 sb0084 duray tiber kiállítása
 sb0085 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0087 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 izsák erika
 eltványi ottó

/mti/ l1

21.04 220187 0529

- v é g e -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 23.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

belkereskedelmi hálózatfejlesztés

1987. január 23. - a belkereskedelem hálózatfejlesztési céljai között az idén is első helyen szerepel a meglévő üzletek karbantartása, felújítása, a főváros és a vidéki városok nagyobb alapterületű - 300-400 négyzetméteres eladóterü - üzleteinek felújítására a belkereskedelmi minisztérium a három kereskedelmi bankon keresztül mintegy 60-70 millió forintot juttat a vállalatoknak. ez az összeg a várható kiadásoknak körülbelül 30-40 százalékát fedezi, a többit saját erőből, illetve hitelből kell finanszírozniuk a beruházó cégeknek. a pályázati felhívást az idei felújításokra februárban teszik közzé.

az idén a nagyobb teendők közé sorolták a balaton-környéki beruházások befejezését, mintegy 120-150 millió forintos költséggel. az idén összesen 20 ezer négyzetméter alapterülettel bővül a balatoni üzlethálózat: megnyílik a szántódi, a síófoki, a balatonlellei és az almádi autós bevásárló központ, a füredi vásárcsarnok, valamint több abc és kisüzlet. megkezdik egy 3 ezer négyzetméter alapterületű áfész áruház építését is keszthelyen. az új létesítmények áruellátását már megszervezték.

az elmúlt esztendőben fejeződött be a szövosz rekonstrukció programja, amelynek keretében 3 év alatt a kistelepüléseken mintegy 2500 üzlet, tüzip-telep, vendéglő és felvásárló telep 340 ezer négyzetméterét újították fel. ott, ahol korszerűsítették a kereskedelmi egységeket, érezhetően javult a lakosság ellátása.

ezért a belkereskedelmi minisztérium és a szövetség újabb három éves programot dolgoz ki. az elképzelések szerint elsősorban a napi cikkeket árúesítő boltokat újítják majd fel, nemcsak a kistelepüléseken, hanem budapest peremkerületeiben, illetve a megyeszékhelyek külvárosaiban is. három év alatt a tervek szerint mintegy 800 üzlet rekonstrukciójára kerül sor. a kiadásokra központi keretből évi 3 millió forint áll rendelkezésre, a többit a tanácsok, a vállalatok és a szövetkezetek fedezik, de számítanak a lakosság társadalmi munkájára is.

várható, hogy a jövő évtől ismét lehetőség lesz nemcsak felújításokra, hanem nagyobb építkezésekre is a kereskedelmi hálózatban. a terveket most készíti a minisztérium, a vállalatok és a pénzügyi szervek szakemberei. /mti/

mg/la/sl/mz pr
00.10 230187 2255

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

vegyesvállalat divatos ruházati cikkek gyártására

1987. január 23. - a legújabb divat jegyeit követő, kiváló minőségű ruházati termékek előállítására magyar, nszk-beli, osztrák és olasz cégek részvételével vegyesvállalat alakult linea néven budapesten. az új vállalatot a fedosz fehérnemű ipari szövetkezet és a skála-coop, valamint három - közös szervezetbe tömörült - külföldi cég hozta létre. a termelőegységek a fedosz rákospalotai, jelenleg is üzemelő telephelyén lesznek. az itt lévő üzemépületek egy részét felújítják, új gépeket állítanak munkába, amelyek közül többet a külföldi partner szállít.

a vegyesvállalat a tervek szerint már az idén mintegy 200 millió forint értékben készít divatos női-férfi és gyermekruházati cikkeket. ezek 60 százalékát külföldön, főként az alapító cégek piacain értékesítik. a nemzetközi divatvállalkozás legújabb termékei a hazai piacon, a fedosz üzleteiben is megjelennek.

tervezik azt is, hogy a ruházati cikkekhez kiegészítőket, táskát, cipőt, övet is gyártatnak. a közös vállalat máris több hazai alapanyaggyártóval épített ki kapcsolatot azért, hogy minhamarabb jusson divatos, jó minőségű alapanyaghoz. /mti/

öz/sl/mz pr
00.10 230187 1193

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

félmillió pár exportcipő

1987. január 23. - csaknem másfél millió pár lábbelit készít az idén külföldi megrendelésre a szigetvári cipőgyár. az egész évi termelésének nagyobb részét kitevő exporttermékek kétharmadát a szovjetunióban, a többit a nyugati piacokon értékesíti külkereskedelmünk. az 1300 dolgozót foglalkoztató baranyai vállalat az idén hároméves technológiai rekonstrukció program megvalósításába fogott. ennek keretében a közeljövőben az nszk-beli remonte cég gyártási eljárását átvéve korszerű gépparkkal cseréli fel fokozatosan kiöregedő berendezéseit. az új minőségellenőrzési rendszer bevezetése is része lesz a technikai megújulásnak. a technológia fejlesztésére költött évi tizenöt-huszmillió forintos befektetéstől és a szigorúbb ellenőrzéstől az exportképes termékek arányának növekedését, piaci pozíciójuk erősítését várják a szigetvári cipőgyárban. /mti/

kász/bné/az/mz pr
00.11 230187 0911

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

csipkezsákok hazai alapanyagokból

1987. január 23. - a szegedi kender- és műanyagfeldolgozó vállalatnál célul tűzték ki, hogy a műanyagfóliából font fonalakból hurkolással előállított csipkezsákokat - együttműködve a tisztai vegyi kombináttal - hazai alapanyagból állítsák elő. már elkészültek az első ilyen termékek, s még további kísérleteket folytatnak az új gyártmány tökéletesítésére. ehhez új technológiát kellett alkalmazni: a gyártáshoz ausztriából szereztek be kölcsönbérleti szerződéssel megfelelő nyújtó-, felvető-, előkészítő gépsort.

siker esetén évente mintegy 80 millió forint értékű - konvertibilis valutáért beszerzett - műanyag helyett alkalmazhatnak jórészt hazai alapanyagot, s több tízmillió - burgonya és más mezőgazdasági termék csomagolására, szállítására alkalmas - csipkezsákokat és különféle rendeltetésű nálot állítanak elő. /mti/

dob/f/az/mz pr
00.11 230187 0890

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

ragasztott biztonsági üvegek derecskéről

1987. január 23. - ragasztott biztonsági üvegek próbagyártását kezdték meg a debreceni üvegipari szövetkezet derecskei siküveg-üzemében. a nagyszilárdságú ragasztott üveg szilánkmentesen törik, ezért jól alkalmazható különféle erőgépek, mezőgazdasági járművek, metrókocsik, villamosok, autóbuszok, illetve vasuti kocsik szélvédő- és oldalüvegeként. a fokozott hangszigetelést nyújtó üvegek nagy méretben is készülnek, így alkalmasak forgalmas helyeken lévő üzletek, szállodák, közintézmények kirakataihoz, üvegportáljaihoz is. az új típusú ragasztott üveg, újabb lehetőséget kínál az építkezőknek: a jelenleg forgalmazott ablakok kereteibe építve fokozott hő- és hangszigetelést biztosít.

a debreceni üvegipari szövetkezet derecskei üzemében az üzemi próbák befejezése után márciustól tízezer négyzetméter ragasztott biztonsági üveget gyártanak az idén. jövőre ötezer négyzetméterrel növelik a termelést. /mti/

tár/éva az/li pr
00.12 230187 0988

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

kikötői karbantartás

1987. január 23. - megkezdődött a karbantartás a dunaujvárosi kikötőben. a dunai vasmű szakemberei átvizsgálják a négy rakodódaru gépészeti és villamos-berendezéseit, kicserélik a hajtóművek és a fékrendszerek megkopott alkatrészeit, felújítják az erősen igénybe vett szerkezeteket. a munkálatokkal február végére végeznek.

az alapos karbantartásra szükség van, mert a kikötő forgalma évről évre nő, tavaly ezer uszályt fogadtak, s 200 ezer tonnával több árut rakodtak itt, mint a korábbi esztendőben. összesen 1 millió 45 ezer tonna vasérc és 58 ezer tonna szén érkezett a dunán a kohászati kombinátba. a nagyüzemből 32 ezer tonna táblalamezt, 92 ezer tonna tekerceselt lemezt és 12 ezer tonna hajlitott profilt szállítottak a megrendelőnek; a legtávolabbi külföldi uticél japán volt, a legközelebbi pedig az osztrák főváros. /mti/

sas/an az/kö pr
00.13 230187 0889

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

szőlőoltványok a mátraaljáról

1987. január 23. - a mátraaljai történelmi borvidéken megkezdődött az egyik jellegzetes téli munka, a szőlőoltványok készítése; a gazdaságokban az idén mintegy tízenkét millió vadalanyt párosítanak nemes vesszővel. nagyrédén, a szőlőskert termelősövetkezetben már nagyüzemi oltóházat hoztak létre, ahol műszerekkel szabályozzák a hajtathoz megfelelő hőmérsékletet. több százan dolgoznak itt. ezzel szemben abasáron a rákóczi termelősövetkezet családi munkába adta ki tagjainak az oltványkészítést.

a telepítéshez igazodva az idén egymillióval több oltványt készítenek a mátraalján, mint az előző években. nagy a kereslet az iz- és zamatanyagban gazdag korai és középérésű fehér szőlőfajták iránt; ezek nagyüzemi és háztáji művelésre egyaránt alkalmasak, és nagyobb hozam esetén is megőrzik jellegzetes tulajdonságaikat. előtérbe került a muskátotonel, a tramini, valamint az étkezési és borászati célra egyaránt kiváló sasza, de változatlan az érdeklődés a hárslevelű iránt is. nagy az igény az egri borvidéken a kékszőlő-fajták telepítésére, mivel a bikavérnek most is keletje van a világpiacon.

a mátraaljai oltványkészítők más borvidékeket is ellátnak, kezük alól kerül ki az idehaza telepítendő szőlőoltványoknak több mint harmada, s oltványaik felét értékesítik a külföldön. /mti/

köv/lné/kö az pr
00.13 230187 1365

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

megújul a bazárház nagykanizsán

1987. január 23. - teljesen felújították az ugynevezett bazárházat nagykanizsán. a város központjában álló, 1881-ben épült, háromszintes, díszes homlokzatú, két utcára néző épületet kítatarozzák, a benne levő lakásokat felújítják. földszinti helyiségeinek többségében üzletek kapnak helyet. már tavasszal megnyílik itt a rövidköt márkaboltja és a domus-szaküzlet, s még az idén az optikai bolt, a könyvesház, a báv consumtourist ajándék- és

népművészeti tárgyakat árusító egysége, az expressz utazási iroda kinendeltsége, a triál hobby- és játékboltja, a helyi áfész és a palaton fűszer- és drogériája, valamint a zalaiparkker zokni- és harisnya-szaküzlete is. mindezek szomszédságában hangulatos kávéházat rendeznek be. megszépül - s a századelő hangulatát idézi majd - a bazárház udvara is. /mti/

tas/an az/kö pr
00.14 230187 0862

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

felvételi a kéttannyelvű gimnáziumokba

1987. január 23. - a szeptembertől kéttannyelvű képzést indító gimnáziumokba jelentkező tanulók január 28-án tesznek írásbeli felvételi vizsgát.

a művelődési minisztériumban elmondták: hét gimnázium tavaly meghirdetett összesen 12 osztályába csaknem 3 ezer nyolcadik osztályos tanuló jelentkezett. mivel a felvehető száma ennek töredéke, továbbá mivel a tantárgyak idegennyelven tanulásához megfelelő adottságokkal, képességekkel kell rendelkezni, ezért a pályázók írásbeli felvételi vizsgát tesznek. a tanulók feladatlapokat töltenek ki, amelyekkel logikai, matematikai gondolkodásukat, kreativitásukat vizsgálják. mérik azt is, hogy az adott szövegből, szemelvényből megértik-e az információt, hiszen ez a tanulás alapja. az utolsó próba a gondolkodás szintjére, s ezzel a az értelmi fejlettségre kíváncsi.

a jelentkezők lakóhelyüktől függően budapesten, debrecenben vagy pécsen vizsgáznak. a behívólevet az általános iskola útján küldik ki: ebben tájékoztatást kapnak a vizsga pontos idejéről és a helyszín megközelítésének lehetséges módjáról. felhívják a figyelmet arra is, hogy a tanulóknak néhány dologra szükségük lesz, így például a személyi számukra. a felvételi háromszor negyvenöt perc, s a feladatlap kitöltése után a felvételizők eredményeit a számítógépbe táplálják, értékelik és rangsorolják. az eredményről minden tanuló értesítést kap. /mti/

kp/gw/tr/mz pr
00.14 230187 1442

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

videózás a könyvtárban

1987. január 23. - videokazetták között is válogathat a közönség a békéscsabai megyei könyvtárban; az 1985-ben fölavatott könyvtárlátogatási szolgálatát elsősorban a gyermekek és a fiatalok élvezik, s a téli délutánokon gyakran valamennyi szék foglalt a videokészülékek előtt. a videótárban már több mint másfélszáz kazetta van. az intézmény elsősorban az irodalmi földolgozásokat, nagy írók remekműveinek filmes megfogalmazásait igyekszik beszerezni. arra törekednek, hogy lehetőleg valamennyi iskolai kötelező olvasmány filmes változatát kínálni tudják képernyőn is. a könyvtári videomoziban választható 23 játékfilm is az irodalmi ismeretterjesztést szolgálja: ajtmatov az első tanító című művétől Defoe robinsonjáig igen gazdag a kínálat is. a legkisebbek mese- és rajzfilmek változatos összeállításait élvezhetik.

a videótár a nyelvtanulást is könnyíteni igyekszik: az angoltól a spanyolig hat nyelv elsajátításához nyújt videofilmes segítséget. a tudományos ismeretterjesztés videós kínálata 21 kazetta; ezek segítségével az ifjú videózók „gyöngyvirágtól lombhullásig”, az aggteleki cseppkőbarlangtól a körös-partig kalandozhatnak kedvükre. a mozgóképtár történelmi, nevelési és sportfilmeket is ajánl látogatóinak.

a körös-parti könyvesház folyamatosan gyarapodó videótára igyekszik megőrizni a helyi vonatkozású képes emléktárat is: a könyvtárosok rögzítik a szegedi tv-stúdió békési műsorait, s kazettákba mentik a békési irodalmi rendezvények emlékeztető pillanatait. azt is vállalják, hogy megrendelésre rögzítik a tv egy-egy adását, hogy utána az olvasók ezeket megnézhesék. /mti/

sam az/li pr
00.15 230187 1659

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

a zeneműkiadó tervei /1. rész/

1987. január 23. - husznál több kötetet ad ki az idén a zeneműkiadó vállalat, s a zenei nevelést, illetve a hangszeres oktatást 130 kotta megjelentetésével segíti.

a huszkettes angol grove-lexikonból átvett zeneszerzői életrajzok sorában két újabb monográfia lát napvilágot. stanley sadie mozart-könyve a budapesti tavaszi fesztivál idején, a winton dean, anton hicks szerzőpáros ha:ndel-életrajza a téli könyvvásáron lesz kapható. az európa zenéje sorozatban - amelynek eredetije az olasz fabbri művészeti kiadónál jelent meg - karácsonykor adják közre az egyházi és világi énekek a középkorban című kötetet. a kiadvány - a többihez hasonlóan - nemcsak a zenéről szól, hanem történeti összefoglalót ad a korról, s gazdag illusztrációi képzőművészeti albummá is avatják.

a csillag-könyvekben a könnyűzene és a popmuzsika kedvelőinek jelentetnek meg aktuális témájú köteteket. a napokban került az üzletekbe kapuvári gábor és sebők jános deep purple-kötete, amely a hazánkban koncertet adó angol együttest mutatja be. e sorozatban jelenik meg a heavy metal című, színes képekkel illusztrált album. a rock enciklopédia várhatóan a nyár elején lát napvilágot. a memoár-sorozat új kiadványai ezuttal is évfordulókhoz kapcsolódnak. megemlékeznek sárdy jános születésének 80. évfordulójáról, s tündés a mesterségről címmel kötetet adnak ki jevgenyij nyesztyerenko világhírű basszista művészetéről. szegvári katalin gregor józsefről ír könyvet.

a zeneműkiadó folytatja gyermekeknek szóló köteteinek kiadását. a járj baba, járj című kötet - weöres sándor megzenésített verseinek könyve - karácsonykor lesz kapható. a hangok csodálatos világa után az idén a hangszerek csodálatos világa című album jelenik meg, amely a hangszercsaládokkal ismerteti meg a gyermekeket. tótfalusi istván a már négy kiadást megért operamesék című munkáját folytatja új operamesék című könyvével. a kötet tavasszal lát napvilágot.

iskolai segédeszköznek, zenei történeti útmutatónak szánja a kiadó azt a leporelló-sorozatot, amelyet az 1987/88-as tanév kezdetén indít útjára. az első négy kötet bachról, beethovenről, mozarttról és kodályról szól. az ünnepi könyvhéten jelenik meg szabócsi bence zenei történetész, zenei tudós életműsorozatának újabb kötete, kodály zoltánról és bartók bélaórl írt cikkei gyűjtve egybe. /folyt.köv./

-ri/kö bc pr
00.16 230187 2380

sb0012 4 160 mtib1012

a zeneműkiadó tervei /2. rész/

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára jelenik meg a zeneműkiadó és a magyar-szovjet baráti társaság közös kiadványa, a szovjet zene magyarországon 1919-1944 című könyv, breuer jános munkája. péteri judit szerkesztésében adják közre a régi zenét bemutató tanulmánygyűjtemény második kötetét.

több, a könyvesboltokban már hiánycikké vált könyv ujrakiadása is szerepel a tervekben, például darvas gábor zenei zseblexikona. a kötták között újabb zenekari és kórusműveket jelentetnek meg, folytatják a liszt-művek kiadását, s kötetekkel segítik a zongorajátékkal ismerkedőket. /mti/

-ri/kö bc pr
00.16 230187 0657

sb0013 4 160 mtib1013

régészeti kutatások /1. rész/

1987. január 23. - a régészeti ásatások eredményeként évről évre értékes leletanyag kerül napvilágra, gazdagítván elődeink társadalmáról, anyagi kulturájáról szerzett ismereteinket. a régészek tavalyi munkáját kralovánszky alán, a magyar nemzeti múzeum adattárának vezetője összegezte az mti munkatársának.

miként elmondta, a múlt évben - az ásatási tervek jóváhagyásával - 164 új feltáró munkát kezdtek el. emellett a különböző építkezések, mezőgazdasági munkák során előkerült tárgyi emlékek mintegy száz leletmentő feltárást tettek szükségessé, folytatódott az éveken át tartó, távlati tudományos terv szerinti feltárások is. ezek részeként az mta régészeti intézete néhány megyei múzeumigazgatósággal közösen, ugynevezett mikrorégió-kutatást végez. vizsgálatuk arra keres választ, hogy a csiszolt kőkorszaktól egészen az ujkorig terjedően egy meghatározott tájegységben milyen település- és művelődéstörténeti kép rajzolódik ki. ilyen szempontból folytatnak kutatásokat békés és szolnok megyében, s eszerint vizsgálják székesfehérvárt és közvetlen környékét. hasonlóan több év óta tartanak a kis-balaton vízföldrajzi kialakítását és a bős-nagymarosi vízlépcső építését megelőző ásatások, a x-xi. századi nemzetségi és ispánsági központokat feltérképező kutatások, valamint a technikatörténeti szempontból jelentős iparrégészeti feltárások. a kutatómunka csaknem 18 millió forintos költségét részint a magyar tudományos akadémia, a

művelődési minisztérium intézményei, a megyei és a városi tanácsok, részint pedig a bős-nagymarosi vízlépcső építésében és a kis-balaton rekonstrukciós munkáiban részt vevő vállalatok fedezték. 1986-ban először a Soros-alapítvány is finanszírozott egy feltárást a tolna-megyei mórágyn. Itt többek között egy 6000 évvel ezelőtti, csiszolt kőkori, agyagból égetett istenasszony-szobor került elő.

a tavalyi ásatások legértékesebb leletei a rudabányai 8-10 millió éves ősmajom, a rudapithecus maradványai. e 110 csontból álló leletegyüttes az emberré válás folyamatának világviszonylatban is egyik legfontosabb és egyedülálló láncszeme.

hasonlóan jelentős a duna-mederben madocsánál felszínre került, 30-50 ezer éves ősember-koponya, amely az emberi faj kárpát-medencén belüli fejlődéstörténetének fontos dokumentuma.

a borsod megyei tiszaluccon a régészek egy évtizedes kutatómunkával hazánk eddigi legnagyobb rézkori telepét és temetkezési helyét tárták fel. /folyt. köv./

ba/mz
00.17 230187 2483

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

régészeti kutatások 1986-ban /2. rész/

nemzetközi érdeklődésre tarthat számot több, római kori ásatás is. Óbudán a római légiós tábor erődítményrendszerét, a tolna megyei alsóheténypusztán a hatalmas méretű földépületet és a római katonai tábor vezetőjének temetkezési templomát, a veszprém megyei nemesvámos határában előkelő római vezető földdel beborított, kövekkel körbe rakott mauzóleumát, gorsiumban pedig a római tábor nyugati védműrendszerét tárták fel.

megszaporodtak a dunától keletre eső területen élő, és eddig kevésbé kutatott szarmata nép településeit, temetkezési helyeit feltérképező ásatások. ilyen munkálatokat folytattak a fővárosban, káposztásmegyeren és rákoscsabán, vidéken pedig Gyomaendrőd, Nagymágyocs és Szank határában.

a honfoglaló magyarságra vonatkozó, igen gazdag leletanyag került elő borsod megyében a karosi temető feltáráskor. páratlan értékű kincseit többek között művészi ornamentikájú, aranyozott ezüst tarsolylemez, hajfonatkorongok, övek és aranygyűrűk alkotják.

1986 végére jelentős eredményeket mutatható fel a közvélemény élénk érdeklődésétől kísért székesfehérvári királysir-kutatás is. a munka során végeztek az előzetes rendezéssel, elkészültek 15-20 személy csontvázának részleges összeállításával, folytatják a mintegy 420 egyén csontvázleletének - várhatóan még éveket igénybe vevő - komplex vizsgálatát.

az elmúlt év értékelése igen gazdag leletanyagról adott számot. s bár sok jó példa mutatja milyen körültekintő gondossággal őrizzük régimúlt idők emlékeit, mégis egyre égetőbb gondot jelent a föld felszíne fölött található régészeti emlékek pusztulása és pusztítása. napjainkban magyarországon még több ezer kurgán, földvár, kunhalom, stb. van, de féltő, hogy az emberi felelőtlenség és gondatlanság néhány év alatt eltüntetheti azt, amit évezredek megőriztek. ezek a régészeti emlékek is értékes információkat hordoznak elődeinkről, ezért szükséges megóvásuk a tudomány és az utókor számára. /mti/

ba/oc/mz pr
00.18 230187 2003

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

kisdobosok természetvédelmi vetélkedője

1987. január 23. - vadvizországnak élte címmel országos vetélkedőt hirdet az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, a tit természettudományi studió, a szabolcs-szatmár megyei úttörőelnyökség, a kisz-kb-ifjusági környezetvédelmi tanácsa, valamint a nyíregyházi váci Mihály megyei és városi művelődési központ.

a vetélkedő célja, hogy a kisdobosok jobban megismerjék természeti környezetüket, erősödjék természetbarát-szemléletük és viselkedéskulturájuk. a vetélkedő két fordulóval áll. az első fordulót február 15-től május 15-ig rendezik. a benevezett szakkörök, csapatok /minden iskolából, intézményből csak egy csoport nevezhet/ havonta egy feladatot kapnak azaz összesen 3-at, melyet a megadott határidőre kell beküldeni. a második fordulót július 10. és 16. között tartják nyíregyháza-sóstón. e szaktáborba az első fordulóban legmagasabb pontszámot elért 16 szakkör 4-4 fős csapatát hívják meg a rendezők. a nevezéseket február elsejéig kell megküldeni a váci Mihály megyei és városi művelődési központba /nyíregyháza, szabadság tér 9. 4400/.

az országos döntő helyezettjei pénzjutalmat, a legeredményesebb szakkörök vezetői tárgyjutalmat kapnak. /mti/

bi/la/sl/mz pr
00.18 230187 1245

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

háromszáz esztendő's vázlatkönyv

1987. január 23. - az utóbbi évek művészettörténeti szenzációja volt, hogy a baranyai falucska - erdősmecske - plébániáján xvii. századi vázlatkönyvet találtak. a mappa 251 rajzot foglal magában. felfedezője, boros lászló művészettörténész megállapította, hogy barokk szobortervekről van szó, ezek alapján faragták szobraikat a háromszáz éve élt mesterek. a műalkotás a pécsi egyházmegyei gyűjteménybe került, azonosítási neve funfkirchner skizzenbuch /pécsi vázlatkönyv/ lett. a német nyelvterület művészettörténészeinek és muzeumi szakembereinek körében - érthetően - nagy érdeklődést váltott ki az addig ismeretlen rajzgyűjtemény híre. ehhez hasonló xvii. századi vázlatkönyvet ugyanis korábban csupán münchenben és innsbruckban őriztek, azoknál azonban a funfkirchner skizzenbuch gazdagabb és értékesebb, s a legjobb állapotban is van. európai ritkaság tehát, amely szinte teljes áttekintést ad a barokk kor német és osztrák szobrászatának tartalmi-formai gazdaságáról.

a pécsi művészettörténész az elmúlt időszakban valóságos detektívmunkával igyekezett kideríteni a műalkotás eredetét, a rajzok készítőit, a vázlatkönyv utját magyarországra, ausztria és bajorország számos településén járt, felkereste az egykori híres barokk szobrászműhelyek helyszínét. legutóbb - a bajor nemzeti múzeum vendégeként - vetített képes előadást tartott a gyűjteményről münchenben, kutatót a bajor nemzeti könyvtárban és grafikai tárbán. az adatokat most dolgozza fel publikálás végett.

mint kiderült: a szobormintául szolgáló rajzok mesterről tanítványra szálltak a xvii. század második felében, mignem végül valaki - a pécsi szakember szerint georg hoffer szobrász - egybe kötötte a lapokat, hogy valóban mintakönyvül használták a skizzenbuchot, arról a könyv lapjai között talált faszilánkok, forgácsok is tanuskodnak. boros lászló három ausztriai és két bajorországi műhely kapcsolatát fedezte fel a rajzokkal, sikerült azonosítania a hajdani mestereket és több ma is meglévő barokk szobrot. kinyomozta a mappa valószínűsíthető utját magyarországra, a nevezetes pécsi püspök, klimó györgy egy szerzetes szobrászt hívott meg salzburgból, minden bizonnyal ez a brunó fráter hozta magával a vázlatgyűjteményt. később ezután plébános lett a német telepések által lakott erdősmecskén, feltehetően az ő hagyatékából maradt fenn a skizzenbuch, amit évszázadokon át megőriztek a kis baranyai faluban. /mti/

igó/bné az/li pr
00.19 230187 2463

-.-

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshiri/

tájékoztató az utazás ,87 programjairól

1987. január 23. - a kőbányai vásárvárosban március 20. és 25. között rendezik meg az utazás ,87 kiállítást. a sorrendben tizedik nemzetközi idegenforgalmi seregszemle programjairól pénteken a muosz székházában adtak tájékoztatást a kiállítás rendezői.

ezúttal az a-pavilonban, a korábbinál jóval nagyobb területen kap helyet az utazás kiállítás, amelyre várhatóan a korábbinál több cég jelentkezik idegenforgalmi kínálatával. a hagyományos partnerek mellett az idén először ausztrália és kína is részt vesz - nemzeti képvisellel - a kiállításon. a szokásoknak megfelelően színpadot is felállítanak: divatbemutatókat, gyermekprogramokat tartanak, s filmeket vetítenek. újdonságként a d-pavilonban egészséges életmód címmel sportközpontot alakítanak ki, s ugyancsak itt rendezik meg a zöldnövény-bemutatót. /mti/

bi/kö/sr/gw olt
10.13 230187 0890

-.-


sb0018 1 130 mtib1018

fiatal idegenforgalmi szakemberek tanácskozása

1987. január 23. - a szolgáltatás gyorsan fejlődő, hazánkban pedig népgazdasági szerepét tekintve is különösen fontos ágában, az idegenforgalomban dolgozó fiatal szakemberek tanácskozása kezdődött pénteken a budapest kongresszusi központban. a kisz központi bizottság ifjúság tanácsa, valamint a szervezési és vezetési tudományos társaság rendezvényén az ország minden részét képviselő, több, mint 250 fiatalnak elsőként meggyes istván, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője tartott előadást az idegenforgalom helyéről és szerepéről a népgazdaságban, és ismertette az 1987-es terveket is. ezt követően szórádi sándor a kisz kb titkára elemzi az idegenforgalomban dolgozó fiatalok feladatait az ifjusági mozgalomban.

az egész napos tanácskozás alkalmat ad arra is, hogy az ifju szakemberek a fórumon választ kapjanak időszerű kérdéseikre az idegenforgalmi vállalatok, utazási irodák, a felügyeleti és a társadalmi szervek vezető képviselőitől. /mti/

si/kj/gw olt
10.19 230187 1038



-.-

1987.01.23.

sb0019 4 160 mtib1019 /közönségszolgálat/

tv-műsor az aids-ről

1987. január 23. - a gondolkodó január 25-1, vasárnapi adása az aids-szel foglalkozik. veszélyek és kilátások, megelőzés és gyógyítás - minderről egészségügyi vezetők, kutatók, orvosok és pszichológusok nyilatkoznak. /mti/
kp/gw/kj/gw olt
10.21 230187 0275

--

sb0020 4 160 mtib1020

kitűnő hóviszonyok a mátrában

1987. január 23. - a téli sportok kedvelőinek nagyszerű hétvégi szórakozást kínál a mátra. a hegyek között pénteken időnként ismét szállingózott a hó, a hőmérséklet napközben sem emelkedett mínusz 9 fok fölé, kékestetőn és galyatetőn a hótakaró vastagsága elérte a 60-70 centimétert, s kiválóan alkalmas sportolásra.

a mátrán áthaladó 24-es főútvonalon a forgalom pénteken is zavartalan volt, az utfelület azonban helyenként hókásás, latyakos, így óvatos közlekedésre intik a gépjárművezetőket. az uttisztító gépeket készenlétre helyezték, ha szükséges, salakozzák az utakat, illetve takarítják a havat.

szombaton és vasárnap személygépkocsiknak tilos felhajtani az ország tetejére, a mátraháza és kékestető között a hétvégi pihenőnapokon csak a volán autóbuszok közlekedhetnek. ezek a sibuszok a nap egyes szakaszaiban - az igényeknek megfelelően - ingajáratban szállítják az utasokat. a személygépkocsik mátraházán parkolhatnak. a parkolóhelyek környékén a hétvégi pihenőnapokon is nyitva tartanak a vendéglátóegységek, élelmiszerboltok és az ajándékboltok. /mti/

kov/lné,ká/gw olt
10.24 230187 1140

--

1987.01.23.

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

a lottó nyerőszámai

1987. január 23. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten pénteken megtartott 4. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

4, 15, 29, 38, 68
/mti/ cl/sl/gw olt
10.26 230187 0264

--

sb0022 4 160 mtib1022

xx. századi kisplasztikák

1987. január 23. - xx. századi kisplasztikák a zalai múzeumok gyűjteményéből címmel nyílt kiállítás pénteken zalaegerszegen, a göcseji múzeumban. az érdeklődők csaknem félszáz gipsz-, illetve bronzszobrot, érmét és plakettet láthatnak. a válogatásban olyan kiváló magyar művészek alkotásai is helyet kaptak, mint medgyessy ferenc, kislaludi strobl zsigmond, pátzay pá, borsos miklós, villt tiber, paizs lászló és marton lászló. a zalában élő szobrászokat szabolcs péter és fischer györgy képviseli munkáival.

a klasszikus ihletésű akadémikus szobrászattól a nonfiguratív térplasztikáig sokféle stílust felvonultató tárlat március 1-ig tart nyitva. /mti/

tas/kné,ká/gw olt
10.51 230187 0718

--

sb0023 4 130 mtib1023

elhunyt donkó zoltán

1987. január 23. - donkó zoltán, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1943-tól volt tagja, életének 66. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsúztatása január 30-án, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp v. kerületi bizottsága
országos takarékpénztár

/mti/ cl/kj/gw olt
10.53 230187 0423

-.-

sb0024 1 130 mtib1024 /gyorshír!/
nemzetiségek tanácskozása

1987. január 23. - nemzetiségek tanácskoznak pénteken szövetségeik tevékenységéről, ideál terveiről. a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége országos választmányának ülésén - a hazafias népfront budapesti bizottságának tanácsstermében - hangsúlyozták: az anyanyelvi kultúra ápolását, a nemzetiségi tudat erősítését tekintik legfontosabb feladatuknak a továbbiakban is. pályázatot hirdetnek a kétnyelvű oktatás módszertanának kidolgozására, felhívják a fiatalok figyelmét: horvátszerb, szerbhorvát és szlovén nyelvű tanulmányokat folytathatnak a hazai és jugoszláviai főiskolákon, egyetemeken. fiataljaik egy-egy csoportja a szomszédos országban alkotó -, valamint építőtáborban, néptáncanfolyamon vesz részt. ugyanakkor jugoszláviai írók hazai irodalmi estekre, olvasótáborokba látogatnak majd.

a magyarországi németek demokratikus szövetsége országos választmányának tanácskozásán - az mszmp kb politikai főiskoláján - áttekintik a három év óta végzett munkát, a szövetség 6. kongresszusa határozatának teljesítését, és megtárgyalják az ideál tervet. a beszámolókból kitűnt: a magyarországi németek közéleti tevékenysége fokozódott, nemzetiségi tudata erősödött. szükségesnek vélik, hogy a helyi politikai, állami és társadalmi szervek megfelelő döntésekkel, intézkedésekkel az eddigieknél eredményesebben segítsék elő a nemzetiségi politika megvalósítását.

/mti/
me/gw/kj/gw olt
11.11 230187 1439

-.-

sb0025 1 150 mtib1025 /gyorshír!/
dinamikusan növeli exportját a transelektro - sajtótájékoztató

1987. január 23. - a transelektro külkereskedelmi vállalat múlt évi exporteredményeiről, s ideál feladatairól pénteken sajtótájékoztatót tartottak a vállalatnál. kertész pál vezérigazgató egyébek között elmondta: a vállalat összforgalma tavaly 8 százalékkal növekedett, s megközelítette a 19,5 milliárd forintot. szocialista kivitelük 223 millió rubelt tett ki, ami 9 százalékkal volt magasabb a tervezettnél. a konvertibilis export rendkívül dinamikusan, 28 százalékkal bővült, s elérte a 130 millió dollár értéket. a kivitelben a legnagyobb részarányt az energetikai gépek, a kábelek és a villamos háztartási készülékek képviselték. az ideál a forgalom további növekedésével számolnak, a tőkés kivitel szerényebb, a szocialista export 5-10 százalékos növelése várható, mindehhez már megfelelő rendelésállománnyal is rendelkeznek. /mti/

sz/gw/sr/gw olt
11.12 230187 0930

-.-

sb0026 1 130 mtib1026 /gyorshír!/
magzatvédelem - telefonon

1987. január 23. - sajátos szolgáltatást indít útjára január 26-án, hétfőn az országos közegészségügyi intézet humángenetikai laboratóriuma. miként dr. czeizel endre orvosgenetikus pénteken a sajtó képviselőinek elmondta: orvosok és védőnők telefonon is tájékoztatják a kismamákat és más érdeklődőket a magzatot a terhesség idején veszélyeztető környezeti ártalmakról. amennyiben indokolt az aggodalom, javasolják a leendő anyáknak: forduljanak a genetikai tanácsadóhoz, vagy a terhesgondozóban kérjék az ultrahang vizsgálatot.

munkanapokon reggel 8-16 óra között a 632-229^{-es} telefonszámon várják az érdeklődőket a humángenetikai laboratóriumban. azért szervezték meg a magyar posta és az országos egészségnevelési intézet közreműködésével a telefon-tájékoztatót, mert a genetikai tanácsadóban a páciensek 35 százaléka ilyen jellegű problémákkal jelentkezik. ilymódon megkímélik őket attól, hogy a rendelőbe fáradjanak, ugyanakkor eloszlatják aggodalmukat. /mti/

me/kj/gw olt
11.27 230187 1021

-.-

bel

- 18 -

1987.01.23.

sb0027 4 130 mtib1027 /közönségszolgálat/

a fővárosi vízművek tájékoztatója

1987. január 23. - a fővárosi vízművek tájékoztatója a fogyasztókat, hogy január 25-én, vasárnap 12 órától, 26-án, hétfőn 18 óráig a szentendrei-sziget nagy átmérőjű csővezetékein végzendő munkák miatt a iv-xi., és a xiii-xvi. kerületekben az ivóvíz zavarossá válhat. a vízművek kéri a fogyasztók türelmét és megértését. /mti/

ri/cl/kj/gw olt
11.30 230187 0390

.-.-

sb0028 4 130 mtib1028 /közönségszolgálat/

a fővárosi gázművek tájékoztatója

1987. január 23. - a fővárosi gázművek felhívja a figyelmet, hogy a tartós hidegben a talajfagyok miatt várhatóan növekszik a vezeték-meghibásodások és a gázzivárgások száma. a gázművek fokozottan ellenőrzi a gázhálózatot, de kéri a budapestieket, hogy segítsenek a gázzivárgások felderítésében. ha az utcán, az épületek pincéjében, a lépcsőházakban, vagy a lakásokban a jellemzően szagosított gáz szagát érzik, azonnal jelentsek a fővárosi gázműveknek a 140-040-es, vagy 228-228-as telefonszámon. /mti/

ri/cl/kj/gw olt
11.34 230187 0570

.-.-

sb0029 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozás a normafánál

1987. január 23. - a brfk közlekedésrendészete és a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága tájékoztatja a gépkocsivezetőket, illetve az -üzembentartókat, hogy január 24-én szombaton és január 25-én vasárnap 7 órától 17 óráig lezárják a járműforgalom elől a xii. kerületi istenhegyi utat az orbán tértől a normafa irányába.

a személyautókat az orbán téren, illetve a béla király utnál elterelik, tovább csak az ott lakók mehetnek. a téli sportok kedvelői a normafa környékét kizárólag tömegközlekedési járművekkel

Da

bel

- 19 -

1987.01.23.

közlekedtetik meg, a bkv kiegészítő autóbuszokat közlekedtet a moszkva térről, a batthyányi térről és a szabadság hegyről a normafához.

kérlik a személyautó tulajdonosokat, hogy a környéken a forgalmi torlódások elkerülése érdekében a kresz-szabályokat, valamint a rendőrök utasításait fokozottan tartsák be. /mti/

ri/gw/kj/gw olt
11.39 230187 0902

.-.-

sb0030 4 130 mtib1030 /közönségszolgálat/

tetőtisztítás a vi. kerületben

1987. január 23. - a vi. kerületi ingatlankezelő vállalat szombaton és vasárnap ugynevezett emelőkosaras gépkocsikról tisztítja a tetőket a hótól. kéri az autótulajdonosokat, hogy a munka segítése és az esetleges sérülések elkerülése érdekében járműveiket az elkerített járdaszakaszok mellől vigyék a kijelölt parkolóhelyekre. /mti/

ri/cl/kj/gw olt
11.45 230187 0396

.-.-

sb0031 4 130 mtib1031

fejér megyei tanács vb-ülése

1987. január 23. - a megyei moziüzemi vállalat helyzetével és tevékenységével foglalkozott pénteken székesfehérvárott tartott ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága, mint az ülésen többek között megállapították, ebben a megyében az utóbbi öt esztendőben, különösen a fiatalok körében, örömdetesen növekszik a mozilátogatók száma. ez a különböző jól szervezett közmuvelődési akcióknak, filmankétoknak, premier előtti vetítéseknek, a filmklub mozgalom fejlődésének, a rétegigényekre szervezett bérleti előadásoknak és tájékoztatás javításának köszönhető. előnyösen befolyásolja az érdeklődést az is, hogy a megyei moziüzemi vállalat egy évtized alatt 60 millió forintot költött korszerű kinotechnikai felszerelések beszerzésére.

Da

a testület állást foglalt amellett, hogy a jövőben a megyeszékhelyen, továbbá a velencei-tó környékén folytassa a mozihálózat-fejlesztését, a kistelepüléseken pedig video-vetítésekkel kellene felváltani a filmvetítéseket. ennek érdekében székesfehérváron egy korszerű videocentrumra lenne szükség. /mti/

sas/fné/gw olt
12.10 230187 1107

-.-

sb0032 4 150 mtib1032

nógrádiak találkozója

1987. január 23. - a nógrádi szénbányászat nagyüzemi széntermelése megindításának 125. évfordulója alkalmából január 26-án a várkonyi györgy uttoró és ifjusági házban /bp. iii., san marco u. 81./ találkozót rendez nógrád megye barátainak köre. /mti/

gw 1e
13.08 230187 0294

-.-

sb0033 4 130 mtib1033

Lukács józsef temetése

1987. január 23. - Lukács józsef akadémikus hamvasztás utáni bucsuztatása január 28-án, szerdán 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

na/tr/kj/gw 1e
13.09 230187 0194

-.-

sb0034 4 160 mtib1034

szőnyi-grafikák szolnokon

1987. január 23. - szőnyi István festőművész grafikáiból nyílt kiállítás pénteken szolnokon, a megyei művelődési és ifjusági központ galériáján. a neves alkotó életművének harmincnegyedik különleges darabját a pest megyei múzeumok igazgatósága bocsá totta a szervezők rendelkezésére. a művész egész grafikai munkásságát jellemző tárlatot február 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

laz/kz/gw 1e
13.11 230187 0439

-.-

sb0035 4 150 mtib1035

vetésszellőztetés és műtrágyázás csongrádban

1987. január 23. - a zord időjárás által okozott több hetes kényszerpihenő után a hét végén ismét több helyütt dolgoztak csongrád megye határában. a röskei kossuth termelőszövetkezetben traktorokkal járatták azokat a táblákat, amelyeken az ónos esőktől valóságos jégpáncél képződött a hóból a zsenge növény fölött. a traktorok hosszanti és kereszt irányban egyaránt bejárták a táblákat, hogy összetörjék a jeget, és ezzel levegőhöz jutassák az őszi kalászosokat, megakadályozzák befülledésüket. a hőmezővásárhelyi határban ugyanakkor a műtrágyaszóró berendezések láttak munkához; azokon a földeken dolgoznak, amelyeket viszonylag vékony hóréteg takar. /mti/

tób/kz/gw 1e
13.15 230187 0737

La

-.-

00036 4 180 mtib1036 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1987. január 23. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

fokozatosan felszakadozó felhőzet

európa északkeleti része felett nagy méretű ciklon található. ennek hatására a szovjetunió európai területén változékony az időjárás, többfelé fúj erős szél, szórványos havazásról, hózáporokról érkeznek jelentések. az említett ciklon délnyugati peremén kis méretű légörvény halad nagy sebességgel kelet felé. ennek frontrendszer a kontinens középső részén okoz többfelé erős felhősödést, kisebb-nagyobb hóesést. szombat estig a kárpát-medence térségében változékony időjárás lesz, átmeneti enyhülés után ismét lehülés várható.

hazánkban csütörtökön többnyire borult volt az ég, helyenként egész nap megmaradt a köd. a hőmérséklet csúcserőrtéke -2 és -8 fok között alakult. többfelé volt hószállingózás, kisebb hóesés, azonban a péntek reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában nem volt jelentős. a korábbinál enyhébb volt az éjszaka, a legalacsonyabb hőmérséklet -4 és -10 fok között alakult. pénteken délelőtt jobbra borult volt az ég, többfelé volt kisebb hóesés. a hőmérséklet 11.00 órakor 0 és -6 fok között alakult.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -7.4 fok volt, 5.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

pénteken 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet -4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 hektopaszka, erősen süllyed.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

eleinte tulnyomóan borult idő várható, sokfelé ismétlődő havazással. szombaton felszakadozik a felhőzet és a felhőátvonulásokból elszórtan előfordulhat hózápor. időnként erős lesz az északi szél, amely helyenként kisebb hóátfuvást okozhat.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2 és -7 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1 és -4 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére szombat reggelig:

jobbára borult lesz az ég. hóesés több ízben várható. fokozatosan megélnkül az északi szél. a hőmérséklet késő este -3 fok, szombat hajnalban -4 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 166 cm, hőmérséklete 0,2 fok. /mti/

kf/sl/gw 1e

13.35 230187 2305

La

00037 4 130 mtib1037

nemzetiségi szövetségek tanácskozása /1. rész/

1987. január 23. - az anyanyelvi kultúra ápolását, a nemzetiségi tudat erősítését tekintve legfontosabb feladatának a továbbiakban is mind a magyarországi délszlávok, mind a magyarországi németek demokratikus szövetsége. ezt hangsúlyozták országos választmányaik pénteken tartott ülésén.

a hazafias népfront budapesti bizottságának tanácsstermében - ahol a magyarországi horvátok, szerbek és szlovének képviselői tanácskoztak - az ez évi tervekről szólva elmondták: a szövetség figyelemmel követi az óvodai anyanyelvi foglalkozások megszervezését, pályázatot hirdet a kétnyelvű oktatás módszertanának kidolgozására, s felhívja a fiatalok figyelmét: a horvátszerb, a szerbhorvát és a szlovén nyelvű tanulmányok lehetőségére a hazai és a jugoszláviai főiskolákon, egyetemeken. anyanyelvi oktatásuk egyik legnagyobb gondja - hangoztatták -, hogy kevés a nemzetiségi pedagógus, emiatt szünetel a nyelv- és a kétnyelvű oktatás több iskolában.

ebben az évben baján ifjúsági tambura- és képzőművészeti tábort, a néptáncsoportok, az amatőr színjátszócsoporthoz vezetőinek továbbképzését, szombathelyen néptáncgyűtéseik országos szemléjét rendezik meg. segítik a szerb, horvát és szlovén klubok tevékenységét, és tanulmányozzák anyanyelvi klubok létesítésének lehetőségét zala és vas megyében. pécsen kiállításon mutatják be a horvát írásbeliség kezdeteit.

az idén folytatják a néprajzi gyűjtést, a korábban feltárt emlékek, hagyományok rendszerezését. kiadói terveik szerint megjelentetik a magyarországi délszlávok néprajzának nyolcadik kötetét, valamint nemzetiségi szerzők tanulmányait, elbeszéléseit, történelmi témájú művét. a horvátok, szerbek és szlovének lakta megyékben művelődési életük jelentős eseménye lesz az idén is a könyvünk hete című rendezvénysorozat. fiataljaik egy-egy csoportja jugoszláviai alkotó- valamint építőtáborban, nyári iskolában, néptánc tanfolyamon vesz részt. ugyanakkor jugoszláv írók hazai irodalmi estekre, olvasótáborokba látogatnak majd.

a magyarországi németek demokratikus szövetségének országos választmánya, az mszmp kb politikai főiskoláján tartott ülésén, számba vette: milyen mértékben valósult meg a szövetség VI. kongresszusának határozata, az azóta eltelt három évben. a testület elfogadta a szövetség idei tervét. /folyt. köv./

me/gw

13.43 230187 2361

La

sb0038 4 130 mtib1038

nemzetiségi tanácskozása /2. rész/

a beszámolókból kitűnt: a magyarországi németek közéleti tevékenysége fokozódott, nemzetiségi tudata erősödött. a szövetség arra ösztönzi tagjait, hogy egyénileg és kollektíven bátrabban éljenek nemzetiségi jogokkal, lehetőségeikkel, maguk is segítsék elő azok érvényesülését, az eddigieknél sokkal többet tegyenek nyelvük és kulturájuk ápolásáért, gyarapításáért. az ülésen felszólalók elégedetten nyugtázták, hogy szekszárdon megkezdődött a német óvónőképzés, baján kétszer annyi német tanítót képeznek, mint amennyit korábban, sopronban is növekedett a nemzetiségi hallgatók száma, a pécsi Leówey gimnázium német tagozatán szeptembertől két osztályt oktatnak. a nagy érdeklődésre tekintettel ugyanez várható a budapesti Kossuth gimnázium német tagozatán is.

az ülésen szorgalmazták a német nyelvoktatás megkezdését ott, ahol ezt igénylik, valamint a kétnyelvű oktatást azokban az iskolákban, ahol ennek a feltételei adottak, vagy megteremthetők. művelődési életükről szólva elmondták: az utóbbi években növekedett kulturális rendezvényeik száma, működő együttesséik tevékenyebbek, mint valaha voltak. /folyt. köv./

me/mz/gw

13.50 230187 1184

-.-

sb0039 4 130 mtib1039

nemzetiségi tanácskozása /3. rész/

a szövetség VI. kongresszusa óta számos irodalmi és képzőművészeti alkotással gyarapodtak a hazai németek kulturális értékei. írók és költők alkotásait antológiákban, egyéni kötetekben adták közre. kiadványok példányszáma azonban indokolatlanul alacsony - hangoztatták.

idei kulturális rendezvényeiket ismertette jelezték: tavasszal budapesti országos nemzetiségi ifjúsági találkozót, nyáron a tolnai megyei domboriban országos német ifjúsági tábort szerveznek. a hazafias népfront országos tanácsával és a magyar történelmi társulattal közösen tudományos konferenciát rendeznek a magyarországi németek betelepülésének 300. évfordulója alkalmából.

me/mz/fr/gw 1e

13.51 230187 0730

Da

-.-

sb0040 4 130 mtib1040

ülést tartott a kneb /1. rész/

1987. január 23. - a központi népi ellenőrzési bizottság - ballai László elnöklétével - pénteken ülést tartott. a testület megvitatta és elfogadta a lakásépítések minőségéről, a szavatossági kötelezettségek teljesítéséről készített vizsgálati jelentést, s úgy döntött, hogy azt a kormány elé terjeszti. ezután a kneb jóváhagyta az elektronikai alkatrészek és részegységek központi fejlesztési programjának végrehajtását áttekintő témavizsgálat munkatervét, majd egyéb ügyeket tárgyalta.

a most kezdődő országos témavizsgálat során a népi ellenőrök arra keresik a választ, hogy mennyire tervszerűen halad az elektronikai alkatrészek és részegységek központi fejlesztési programjának végrehajtása, illetve milyen intézkedések szükségesek sikeres megvalósításához a hetedik ötéves tervidőszakban. a kneb-vizsgálat elő kívánja segíteni a program céljainak elérését. a népi ellenőrök vizsgálata várhatóan hozzájárul ahhoz, hogy a kutatás, a fejlesztés, a gyártás és az értékesítés szervezésével, korszerű technológiák és megoldások alkalmazásával javuljon az elektronikai termékek versenyképessége, határozottabban korszerűsödjék a termékszerkezet, az eddiginél nagyobb mértékben érvényesüljenek az elektronika alkalmazásának hazai előnyei.

a vizsgálat kiterjed a központi fejlesztési program végrehajtását irányító intézményekre, köztük az ipari minisztériumra, az országos műszaki fejlesztési bizottságra, a magyar tudományos akadémiára. az ellenőrzéskor nagy figyelmet fordítanak a felsőszintű döntéseket megalapozó tanulmányok és a meglévő dokumentumok hasznosítására. a helyszíni vizsgálatok februárban kezdődnek, s a fővárosban, illetve négy megyében 26 vállalatra terjednek ki.

a fővárosi és a megyei népi ellenőrök tavaly megvizsgálták, hogy az állami ellenőrző szervek munkájukban miként hasznosítják a korábbi ellenőrzések tapasztalatait. az 1984. évi témavizsgálat utóellenőrzése során megállapították, hogy az ellenőrző szervek elsősorban saját korábbi vizsgálati eredményeik hasznosítását kísérik figyelemmel.

felhívták a figyelmet arra, hogy az állami ellenőrző szervek vizsgálati tapasztalatait jobban hasznosíthatnák a belső ellenőrzésben, valamint a vállalati tanácsok és a választott vezetőségek tevékenységében. indokolt lenne az is, hogy az állami ellenőrzés jobban építsen a vállalatok, a szervezetek és az intézmények belső ellenőreinek megállapításaira. /folyt. köv./

na/tr cl
14.30 230187 2466

Da

-.-

sb0041 4 130 mtib1041

ülést tartott a kneb /2. rész/

az utóvizsgálat során a gazdálkodás felelősségrendszerét változatlanul jogosan bírálták. a pénzügyi és hatósági ellenőrzések alkalmával a meglévő közvetlen jogositványok alapján többnyire határozottan szankcionálnak. ám a büntetések ilyenkor is csak a gazdálkodó szervezeteket sújtják, s a személyeket közvetlenül érintő elmarasztalások gyakran elmaradnak.

javult az ellenőrzések megyei összehangolása, az egyeztetések, a koordinációs értekezletek rendszeressé váltak. a gondot főként az okozza, hogy a minisztériumi vállalatok kimaradnak a területi koordinációból. ezért a népi ellenőrzés az utóvizsgálat alapján felhívja a minisztériumok és a főhatóságok figyelmét, hogy időben jelezzék a területileg érdekelt fővárosi, illetve megyei tanácsok végrehajtó bizottságainak a gazdálkodó szervezeteknél tervezett vizsgálataikat.

Lehetővé kell tenni a belső ellenőrzési anyagok felhasználását az állami ellenőrzésben, figyelembe véve a gazdaságirányításban, s ezen belül a gazdálkodó egységek vezetésében végbement változásokat. ahhoz, hogy más ellenőrző szervek kölcsönösen hasznosíthassák a különböző vizsgálatok tapasztalatait, egyértelműbbé kívánatos tenni az ellenőrzési napló bejegyzéseinek körét, tartalmát is -

állapították meg a kneb ülésén. /mti/
na/tr/kj cl ie

14.31 230187 1325

-.-

sb0042 4 150 mtib1042

magyar és szovjet harisnyagyár együttműködése

1987. január 23. - a budapesti harisnyagyár és a vilnius-i sparta harisnyagyár vezetői pénteken budapestben megállapodást írtak alá a két vállalat közvetlen termelési és műszaki-tudományos együttműködéséről. ez az első eset, amikor magyar és szovjet könnyűipari vállalat közvetlen termelési együttműködést hoz létre. megállapodásuk értelmében a magyar vállalat a szovjet fél részére is készít gyermekzoknikat - az idén 200 ezer párat -, s ezért a szovjet gyár férfi és női zoknikkal fizet. a nagyobb sorozat mindkét gyárban növeli a termelékenységet, s például a budapesti harisnyagyárnak nem kell olyan ütemben fejlesztenie a felnőtt méretű zoknik gyártását, hogy az beruházást igényelne, a gyermekzoknik előállításához pedig van elegendő kapacitása.

Da

a felek megállapodtak abban is, hogy külön szerződés alapján a budapesti harisnyagyár átadja üzemszervezési tapasztalatait, mindenekelőtt azokat a módszereit, amelyek az anyag- és energiatakarékosságot, a termelékenység növelését és a minőség javítását szolgálják. e szellemi export ellenértékét a szovjet fél a vilnius-i gyárban a magyar módszerrel elért többletermelésből, illetve megtakarításból fizeti. a két termelőüzem közötti forgalmat a hungarotex közvetítésével bonyolítják le.

a megállapodásról szóló jegyzőkönyvet szurovecz béláné, a budapesti harisnyagyár vezérigazgatója és alekszej vashurkin, a sparta harisnyagyár igazgatója írta alá. /mti/
sl/gw/cl cl ie

14.32 230187 1495

-.-

sb0043 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. január 23. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	6 fok,
london	10 fok,
oslo	-4 fok,
stockholm	-7 fok,
helsinki	-8 fok,
berlin	2 fok,
varsó	-6 fok,
leningrád	-9 fok,
moszkva	-10 fok,
kijev	-8 fok,
prága	0 fok,
bécs	1 fok,
róma	13 fok,
madrid	11 fok,
belgrád	-1 fok,
bukarest	-6 fok,
szófia	-3 fok,
athén	10 fok. /mti/

kf/sl/mz ie
14.33 230187 0910

Da

-.-

sb0044 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. január 23. -

trabant limousin hycomat	budapest	1206
trabant limousin combi	budapest	360
trabant limousin	budapest	6315
	debrecen	5682
	győr	5022
trabant combi	budapest	1271
	debrecen	1127
	győr	953
wartburg standard	budapest	1184
	debrecen	561
	győr	710
wartburg special	budapest	1513
	debrecen	1779
	győr	1110
wartburg special tolótetős	budapest	9712
wartburg tourist	budapest	1257
	debrecen	975
	győr	691
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 l	budapest	22402
	debrecen	12463
	győr	15617
skoda 120 gls	budapest	1634
lada 1200	budapest	45270
	debrecen	31117
	győr	15056
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14264
	győr	5989
lada 1500	budapest	15182
	debrecen	11425
	győr	4910
lada combi	budapest	8787
	debrecen	4704
moszkvics	budapest	14363
polSKI fiat 126 p	budapest	34944
	debrecen	659
	győr	25
	-	6261

fso /polSKI fiat/ 1500
/folyt. köv./ kf/sl/mz
14.38 230187 2095

sb0045 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. január 23. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

felhőátvonulásokból szórványosan havazás, hózápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután plusz 2 és mínusz 2 fok, vasárnap hajnalban mínusz 7 és mínusz 13 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, szórványosan havazással, hózáporral. a hőmérséklet szombaton kora délután plusz 1 és mínusz 3 fok, vasárnap hajnalban mínusz 9 és mínusz 13 fok.

szovjetunió:

eleinte erősen, majd változóan felhős idő, több helyen hóval, hózáporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 0 és mínusz 5 fok, vasárnap hajnalban mínusz 10 és mínusz 15 fok.

románia:

tulnyomóan felhős idő, többfelé havazás, hózápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 0 és mínusz 6 fok, vasárnap hajnalban mínusz 7 és mínusz 13 fok.

jugoszlávia:

erősen felhős idő, havazással, később hózáporral, néhány helyen havas esővel. a hőmérséklet szombaton kora délután plusz 2 és mínusz 2 fok, vasárnap hajnalban mínusz 4 és mínusz 10 fok. /mti/

14.39 230187 1218

sb0046 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43170	
	debrecen	609	
	győr	879	
dacia combi	budapest	1333	
	debrecen	1179	
	győr	761	
dacia tlx	budapest	438	
	debrecen	417	
	győr	174	
zastava	budapest	15285	/mti/ kf/sl/mz 1e
14.40	230187	0469	

-.-

sb0047 4 150 mtib1047

ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága

1987. január 23. - az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága - cselötei lászló elnökletével - pénteken a mezőgazdasági múzeumban, ülést tartott. a testület tájékoztatást hallgatott meg a mezőgazdaság és a vizsgádkodás helyzeteéről, és megtárgyalta 1987. évi munkaprogramját.

a képviselőket váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter egyebek között arról tájékoztatta, hogy az állattenyésztésben - az elmúlt év végi statisztikai gyorsjelentés szerint - a föllendülés első jelei mutatkoznak. az ágazat ösztönzésére hozott kormányzati intézkedéseknek köszönhetően is, az egy évvel korábbihoz képest hozzávetőleg 400 ezerrel nőtt a sertésállomány. a baromfitartás teljesítményei is tovább javultak, nem következett be viszont változás a juhászatban, ahol nem használják ki a lehetőségeket. a szarvasmarha-ágazatban a hustermelő állatok száma mérséklődött, ami a növénytermesztést illeti: amennyiben a téli időszak kipusztulást okoz az ősszel elvetett gabonában, úgy tavasszal, a kiesett területen, ismételt vetésekre lesz szükség. ehhez a termelőknek biztosítják a szükséges növényi szaporítóanyagot.

a bizottság meghallgatta kovács antal államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének beszámolóját az ágazat előtt álló fontosabb ideai feladatokról.

felszólalt az ülésen kovács imre, az mszmp kb osztályvezető-helyettese, valamint csipkó sándor /bács-kiskun m./, bíacs péter /budapest/, kasó józsef /baranya m./, nagy lászló /borsod-abauj-zemplén m./, szabó sándor /csongrád m./, fodor sándor /fejér m./, solymosi józsef /tolna m./, fábián károly /győr-sopron m./, vona ferenc /pest m./, sebők józsef /heves m./, pálfí dénes /zala m./ és horváth ferenc /somogy m./ képviselő. /mti/ jf/gw/mz/jf cl 1e 14.46 230187 1801

-.-

sb0048 4 150 mtib1048

tájékoztató a tavaszi fesztivál idegenforgalmi programjairól

1987. január 23. - a budapesti tavaszi fesztivál idegenforgalmi programjairól tájékoztatták az újságírókat pénteken a muosz székházában a fesztivál rendezői.

mint elmondták, az idén a tizedik alkalommal kerül sor a nemzetközi idegenforgalmi seregszemlére, amely mára már szervesen beépült a budapesti tavaszi fesztivál programjai közé. a korábbinál jóval nagyobb területen, összesen csaknem 36 ezer négyzetméteren rendezik meg a kőbányai vásárváros a és és d pavilonjában a kiállítást. az eddigi jelzések szerint husz ország 137 kiállítója jelentkezik idegenforgalmi kínálatával. a hagyományos partnerek mellett az idén először ausztrália és kina is részt vesz - nemzeti képviseléttel - a március 20. és 25. közötti kiállításon. a szokásoknak megfelelően színpadot is felállítanak: divatbemutatókat, gyermekprogramokat tartanak és filmeket vetítenek. az egészséges életmód jegyében sportközpontot alakítanak ki a d-pavilonban, ahol orvosi, táplálkozás és öltözködési tanácsokkal is szolgálnak az érdeklődőknek. lesz tejbár is, ahol bárki ingyen ihat tejet. az utazni vágyókat számos kedvezményes ajánlattal várják a kiállítók. különösen széles lesz majd a belföldi utazási programok kínálata.

a különleges izek kedvelőinek a fővárosban és a többi fesztivál-városban csaknem száz helyszínen rendeznek gasztronómiai napokat. magyarország valamennyi tájegysége felvonultatja konyhaművészeti különlegességeit, bemutatkoznak a nemzetiségi konyhák is. a nemzeti napok keretében egyebek között bolgár, csehszlovák, francia és svéd specialitásokkal ismerkedhetnek meg az érdeklődők. /mti/ bi/tr/sr cl 1e 14.48 230187 1684

-.-

00049 4 150 mtib1049

kgst szakértői értekezlet diósgyőrben

1987. január 23. - pénteken a diósgyőri Lenin kohászati művekben befejeződött a kgst vaskohászati állandó bizottsága elektronikai, automatizálási szakértői értekezlete. a három napos tanácskozáson a vaskohászati minőség szabályozó és minőségellenőrző készülékek, elektronikus berendezések és automatizált rendszerek közös kutatásával, fejlesztésével, termelésével és értékesítésével kapcsolatos kérdéseket vitatták meg.

az értekezlet színhelyül azért választották diósgyőrt, mert a jövőben itt kívánják létrehozni a vaskohászat egyik nagy automatizálási és műszergyártási bázisát. a Lenin kohászati művek és a kohászati gyárépítő vállalat ebből a célból tavaly közösen megvásárolta a medcor művek miskolci gyárát, ahol a jövőben megteremtik a korszerű kohászati műszerek gyártásának feltételeit.

a tanácskozás befejeztével jegyzőkönyvet írtak alá a vaskohászati műszerek és automatizálási eszközök kooperációs gyártásának általános feltételeiről. a megbeszélések során tisztázták az egyes országok érdekelttségét a közös kutatásban, fejlesztésben, kooperációs gyártásban és értékesítésben. az értekezleten megállapodtak abban, hogy a tagországok február végéig elkészítik a speciális műszerek és automatizálási eszközök konkrét választékával kapcsolatos javaslatokat, s a gyártási kooperáció elősegítésére vaskohászati műszer-adatbankot hoznak létre. /mti/

tre/tné st cl ie
15.05 230187 1440

-.-

sb0050 4 130 mtib1050

fiatal idegenforgalmi szakemberek tanácskozása

1987. január 23. - a szolgáltatás gyorsan fejlődő, hazánkban pedig népgazdasági szerepét tekintve is különösen fontos ágában, az idegenforgalomban dolgozó fiatal szakemberek tanácskoztak pénteken a budapest kongresszusi központban.

a kisz központi bizottságának ifjumunkás tanácsa és a szervezési és vezetési tudományos társaság rendezvényén az ország minden részéről érkezett több, mint 250 fiatalnak meggyes istván, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője tartott előadást az idegenforgalom helyéről és szerepéről a népgazdaságban. előadásában ismertette az 1987-re szóló tervek főbb feladatait is. szóradi

sp

sándor, a kisz kb titkára - utalva a tavaly augusztusban nagy sikerrel megrendezett találkozóra, ahol a szolgáltatásban dolgozó fiatalok képviselői vettek részt -, a kisz központi bizottsága elképzeléséről és céljairól beszélt. a budapest kongresszusi központban tartott rendezvényen a kisz-szervezetükben és munkahelyükön szakmailag-politikailag meghatározó szerepet betöltő szakemberek, az idegenforgalom területén működő alapszervezetek és kisz-bizottságok mindennapi tevékenységéhez kíván segítséget nyújtani a kisz kb ifjumunkás tanácsa.

az egész napos tanácskozás alkalmat adott arra is, hogy az ifju szakemberek fórum keretében kapjanak választ kérdéseikre az idegenforgalmi vállalatok, utazási irodák, a felügyeleti és a társadalmi szervek vezető képviselőitől. a hozzászólók többek között megfogalmazzák a politikai, ideológiai továbbképzés korszerűbb formáinak igényét, s azt is, hogy egyre szükségesebb munkájukhoz az idegen nyelvek magasabb fokú elsajátítása.

a fiatal idegenforgalmi szakemberek tanácskozásuk folytatásaként tavasszal az utazás 87 elnevezésű kiállításon, szakmai-politikai vetélkedőn, és a kisz megalakulásának 30. évfordulója kapcsán rendezett tapasztalatcserén találkoznak ismét - határozták el a pénteki rendezvényen. /mti/

si/fr/mz ie

15.37 230187 1965

-.-

sb0051 4 150 mtib1051

dinamikusan növeli exportját a transelektro - sajtótájékoztató /1. rész/

1987. január 23. - a transelektro külkereskedelmi vállalat múlt évi tevékenységéről és idei exportfeladatairól pénteken sajtótájékoztatót tartottak a vállalatnál.

kertész pál vezérigazgató elmondta: tavaly a kereskedőházként működő vállalat összforgalma 8 százalékkal növekedett, elérte a 19.5 milliárd forintot. a vállalat szocialista kivitele 223 millió rubelt tett ki, ami 9 százalékkal volt magasabb a piaci programban meghatározottnál. a szocialista országokból származó behozatal is 10 százalékkal bővült. legnagyobb piacuk a szovjetunió, az ndk és csehszlovákia. a transelektro 1986-ban rendkívül gyors ütemben bővítette konvertibilis kivitelét, ez egy év alatt 28 százalékkal nőtt, s értéke megközelítette a 130 millió dollárt. a tőkés import ennél jóval alacsonyabb. a legtöbbet energetikai gépekből,

sp

11

kábelből, villamos háztartási készülékekből és vendéglátóipari gépekből szállítottak partnereiknek, köztük nszk-beli, osztrák, francia, török, indiai, kínai és egyiptomi cégeknek.

az idén a vállalat forgalma a tervek szerint eléri majd a 20 milliárd forintot, a szocialista országokba irányuló szállítások előreláthatóan 5-10 százalékkal bővülnek, míg a tőkés kivitel - a tavalyi rekorderedmény után - legfeljebb szerény mértékben növekszik. az új exportlehetőségek felkutatásában jelentős szerepet vállal a külkereskedelmi vállalat 25 országra kiterjedő piaci szervezete. a transelektro, mint kereskedőház, saját befektetési vállalkozásaihoz 100 millió forintos kereskedelmi tőkével is rendelkezik, amit igyekszik jól forgatni, kamatoztani. anyagilag is hozzájárulnak például a hellep-forgó hűtési rendszer továbbfejlesztéséhez, az energiatakarékos, külföldön is keresett villamos főzőlapok gyártásához, a nagyszilárdságú acélalumínium huzalok előállításának korszerűsítéséhez, s egyes afrikai üzleteknél ugynevezett áruszállítási finanszírozást vállalnak. tervbe vették a kereskedelmi banktőke bevonását egyes exportbővítést szolgáló beruházások megvalósításába, s tárgyalnak külföldi tőke vegyesvállalati formában való bevonásáról, egyebek között a műanyag és fémmegmunkáló szerszámok gyártásához.

a vezérigazgató arról is szólt, hogy a közelmúltban egész sor nagyértékű exportszállítást befejeztek, így egyiptomba, törökországba és irádba erőművi blokkokat, indiai kazánokat, abu-dhabiba pedig távvezeték-rendszert telepítettek. /folyt. köv./
sz/mz
15.40 230187 2468

-.-

sb0052 4 150 mtib1052

dinamikusan növeli exportját a transelektro - sajtótájékoztató /2. rész/

a japán mitsubishi és az nszk-beli siemens céggel közösen 150 megawattos erőművet építenek a törökországi catalagziban, a magyar fél kazánokat, vízkezelő egységeket és transzformátorokat szállít.
/mti/
sz/sr/mz 1e

15.41 230187 0299

-.-

sb0053 4 150 mtib1054

magyar-bolgár árucsereforgalmi megállapodás

1987. január 23. - veress péter külkereskedelmi miniszter meghívására kétnapos munkalátogatáson hazánkban tartózkodott hrisztov, a bolgár népköztársaság kereskedelmi minisztere. a két miniszter áttekintette a nemzetközi kereskedelem aktuális kérdéseit és megbeszélést folytatott a magyar-bolgár gazdasági együttműködés és árucsereforgalom továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

a bolgár miniszter itt-tartózkodása során ambrus jános és marin marinov miniszterhelyettesek aláírták az 1987-re vonatkozó magyar-bolgár árucsereforgalmi jegyzőkönyvet, melynek előirányzatai mintegy 440 millió rubel értékű összeforgalomra adnak lehetőséget.

a dokumentum aláírásánál jelen volt veress péter, hrisztov és venelin kocev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/
tr sl/li 1e
15.59 230187 0860

-.-

sb0054 4 180 mtib1055 /közönségszolgálat/

hőszállítás budapesten

1987. január 23. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat tájékoztatja a lakosságot, hogy január 26. és február 1. között 22 órától reggel 6 óráig az V. kerület következő utcáiból szállítja el a havat:

január 26-án a szalay, a kálmán imre és a kozma ferenc, január 27-én a vadász, az aulich, a perczel mór, a kiss ermő és a nagy sándor, január 28-án a lengyel gyula, a vécsey, a garibaldi és a beloiannisz, január 29-én, a steindl imre, a széchenyi és a tükör, január 30-án az arany jános, január 31-én a vigyázó ferenc és a zrinyi, február 1-jén pedig az alpári gyula utcából.

a fővárosi tanács és a budapesti rendőr-főkapitányság felhívásának megfelelően kéri az autótulajdonosokat, hogy e területről gépkocsijukat vigyék a hótól már megtisztított és a rendőrség által ellenőrzött, díjtalan, kijelölt várakozóhelyekre.
/mti/

-r1/mz bc/li 1e
16.02 230187 0897

-.-

sb0055 4 160 mtib1056

fiatal képzőművészek tárlata tatabányán

1987. január 23. - komárom megyei és onnan elszármazott fiatal képzőművészek munkáiból nyílt kiállítás pénteken a tatabányai közművelődési házban. a megyei tanács, a kisz-bizottság, a budapesti fiatal képzőművészek stúdiója és a közművelődési ház által meghirdetett pályázatra érkezett művek legjobbjai kerültek közönség elé. a pályázat fő célja az ujszerű, friss törekvések felkarolása volt. a február 8-ig nyitva tartó tárlaton tizenöt hivatásos és amatőr képzőművész munkáit láthatja a közönség. a jövőben, mint bejelentették, rendszeresen megszervezik komárom megyében a 35 éven aluli amatőr és hivatásos képzőművészek együttes bemutatkozását.

/mti/

ráb/wné/kz li ie
16.06 230187 0725

-.-

sb0056 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. január 23. -

érvényben: 1987. január 24-től 26-ig

devizanem	vételi árf.	közép 100 egységre	eladási ft-ban
angol font	6722,39	6729,12	6735,85
ausztrál dollár	2927,75	2930,68	2933,61
belga frank	116,97	117,09	117,21
dán korona	640,27	640,91	641,55
finn márka	969,24	970,21	971,18
francia frank	727,23	727,96	728,69
holland forint	2153,93	2156,09	2158,25
japán yen /1000/	290,20	290,49	290,78
kanadai dollár	3253,15	3256,41	3259,67
kuvaiti dinár	15705,48	15721,20	15736,92
norvég korona	624,58	625,21	625,84
nszk márka	2429,37	2431,80	2434,23
olasz lira /1000/	34,13	34,16	34,19
osztrák schilling	345,04	345,39	345,74
portugál escudo	31,40	31,43	31,46
spanyol peseta	34,36	34,39	34,42
svájci frank	2891,58	2894,47	2897,36

svéd korona	678,11	678,79	679,47
trjes ol.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4422,66	4427,09	4431,52
ecu /közös piac/	5006,41	5011,42	5016,43

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl li ie
16.13 230187 1368

-.-

sb0057 4 130 mtib1058

hat lakótelep - kiállítás

1987. január 23. - hat budapesti lakótelep komplex képzőművészeti díszítésére írt ki pályázatot tavaly a budapest galéria és a képző- és iparművészeti lektorátus. a beérkezett 120 pályaművet - terveket, maketteket és más dokumentumokat - péntektől a budapest galéria lajos utcai kiállítóházában tekintheti meg a közönség.

a mintegy félszáz - zömmel fiatal - képzőművész anyaga között bemutatják azt a tíz tervet is, amelyet a szakértők a legjobbnak, s megvalósításra alkalmasnak tartottak. ezeket az alkotásokat a tervek szerint a fővárosi tanács támogatásával már az idén felállítják a káposztásmegyeri, a gazdagréti, az ujjpalotai, a sallai uti, a vágóhid utcai és az erdősor uti lakótelepen. a pályázat kiírásakor tematikai, formai, funkcionális vagy műfaji megkötés nem volt - így a beérkezett tervek is változatos, sokszínű elképzeléseket, megoldásokat tükröznek. a nyertes művek között egyaránt szerepel hagyományos szobor - acél, mészke és kerámia kompozíció -, valamint ivókut- és óratorony-terv, továbbá játszóterekre szánt fa-, illetve csövázás plasztika.

a kiállítást - amelyet mezei gyula, budapest főváros tanácsa művelődésügyi főosztályának vezetője nyitott meg - február 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/cl/kj/mz ie
16.23 230187 1301

-.-

sb0058 4 130 mtib1059 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1987. január 23. - a madách kamara közli, hogy január 25-én, vasárnap délután 14.30 órakor a ki van a képen című előadás helyett a várj, míg sötét lesz című produkció kerül színre. a jegyek érvényesek, vagy a vásárlás helyén visszaválthatók. /mti/
k cs/fr/mz 1e

16.25 230187 0293

-.-

sb0059 4 130 mtib1060

műveseállomást adtak át kecskeméten

1987. január 23. - műveseállomást adott át rendeltetésének pénteken a bács-kiskun megyei hollós józsef kórház és rendelőintézetben dr. medve lászló egészségügyi miniszter. a hatágyas új műveseállomás, amely mintegy huszmillió forintos költséggel létesült, a már eddig is működő kétágyas kiskunfélegyházi állomással együtt elegendő a bács-kiskun megyében művese kezelésre szoruló betegek ellátására.

a jelenleg legkorszerűbbnek számító mikroprocesszoros, automatizált művese-berendezések és a hozzájuk kapcsolódó víztisztító berendezés mellett, hogy lerövidíti a vesebetegek kezelésének idejét, az eddiginél jóval hatásosabb gyógykezelést tesz lehetővé például a mezőgazdasági munkák során történő vegyszermérgezéseknél és gyógyszeres öngyilkossági kísérleteknél is. /mti/

opl st/mz 1e
16.37 230187 0843

-.-

sb0060 4 150 mtib1061

balesetek

1987. január 23. - lábatlanban birkás andrás 52 éves gépkocsivezető, helyi lakos autóbusszal elütötte kopácsi lászló 25 éves eladó, nyergesujfalui lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

nyiregyháza külterületén zajácz jános 23 éves géplakatos, nyiregyházi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött egy tehergépkocsival. zajácz súlyos sérülést szenvedett, utasa, zajácz jánosné 21 éves eladó, nyiregyházi lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

nyiregyháza külterületén giampietro bidolia 29 éves gépkocsivezető, olasz állampolgár, fossalta di piave-i lakos pótkocsis tehergépkocsival elütött két gyalogost; közülük sörös andrásné 32 éves segédmunkás, hadháztéglási lakos a helyszínen meghalt, a másik személy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint az olasz állampolgár figyelmetlenül közlekedett. /mti/

-cz/tr/bc/mz 1e

16.46 230187 1080

-.-

sb0061 4 160 mtib1062

történelmi tárgy ritkaságok árverése

1986. január 23. - egy híján kétszáz kiadvány került kalapács alá az állami könyvterjesztő vállalat pénteki kamara-árverésén, amelyen történelmi tárgy ritkaságokra licitálhattak. a vállalat második ilyen aukcióján a reformkorral és az 1848-1849-es szabadságharcra kapcsolatos művek gyűjtői juthattak újabb kúriózumokhoz.

árverésre bocsátották többek között széchenyi istván több munkáját, így az „a magyar academia körül”, valamint az „önismeret”, illetve a „világ...”, egy-egy kötetét. az árverés tételi között szerepeltek zerffi gusztáv, beniczky lajos, ötvös

józsef, frankenburg adolf, grünwald béla, klapka györgy, szabó ervin művei, valamint vajda jános arisztidesz álneven írt műve, a polgárosodás, és az egyik aradi vértanú, Leiningen-westerburg károly honvéd tábornok levelei és naplója marczali henrik fordításában. a korabeli kiadványok mellett a korszakot tárgyaló monográfiákat, kézikönyveket és centenáris kiadványokat is árvereztek. /mti/

-ri/kö bc/li ie
16.47 230187 1036

-.-

sb0062 4 150 mtib1064

élenkülő rakodás a hét végén /1. rész/

1987. január 23. - sikeresnek ígérkezik az a rakodási, szállítási kampány, melyet a MÁV hirdetett fuvaroztató partnerei számára a mostani hétvégére.

Január 23. a rendkívüli hideg és a nagy havazások miatt az év eddigi részében kétmillió tonna áruval kevesebbet fuvarozott el a MÁV a tervezett 9 millió tonnához képest. különösen nagy a lemaradás a belföldi forgalomban, ahol a számított árumennyiség mintegy 30 százalékaival, 1,1 millió tonnával kevesebbet szállítottak el, s az exportszállításoknak is csak alig több mint a felét teljesítették. a belföldi áruk közül elsősorban a kavics, a kő és a műtrágya az, amiből a vártnál kevesebbet adtak fel vasútra. a lemaradások pótlására hirdette meg a MÁV a hét végére - péntekre, szombatra és vasárnapra - áruszállítási akcióját. a péntek délig beérkezett megrendelések szerint a vállalatok élnek a lehetőséggel, s a korábbinál jóval több kocsit kívánnak áruval megrakni ezen a hétvégén. péntekre több mint ötezer, szombatra 4,5, s vasárnapra is 3 ezernél több kocsit rendeltek a MÁV-tól.

a vasut felkészült a megnövekedő igények kielégítésére, s kész arra, hogy minden kért kocsit kiállítson. megerősített ügyeleti szolgálatot tartanak a hét végén, s szükség esetén operatív intézkedéseket tesznek aállítás zavartalanságáért.

Borsod megye nagyüzemeiben a rakodó brigádok a hét végén is folyamatosan végzik a belföldi- és exportszállítványok berakását, illetve a beérkező anyagok kirakását. a szállítási csúcs hatása már pénteken megmutatkozott: a megye vállalatai 1845 üres vagonot igényeltek a MÁV miskolci igazgatóságától, s ez meghaladja a szokásos hétköznapi mennyiséget. a tiszai vegyi kombinát 1600 tonna műtrágyát indított utnak, a borsodi vegyi kombinát 1400 tonna belföldi és 600 tonna exportáru szállításához, az ózdi kohászati üzemek 2450, a Lenin kohászati művek háromezer tonna vasáru



kiszállításához kért üres vagonot a vasutól pénteken. a szombati és a vasárnapi vagonigények ennél is nagyobbak. a tiszai kőolajipar vállalat szombatra is, vasárnapra is 3600 tonna gázolaj szállításához kért tartálykocsikat. a tállyai kőbányából szombaton háromezer, vasárnap kétezer tonna kő kiszállítását tervezik.

a MÁV győri üzemfőnökségének területén a háromnapos kampány elsősorban a győri és a mosonmagyaróvári pályaudvarokra koncentrálódik. pénteken 100 kocsit raktak ki és be, ezzel minden igényt kielégített a vasut. várhatóan szombaton és vasárnap is hasonló lesz a ki- és berakott vagonok száma. győrről a rába, a növényolajgyár, mosonmagyaróváról a rába mezőgazdasági gépgyára, valamint a timföldgyár és a konzervgyár igényelte a legtöbb kocsit. /folyt.köv./ bi/cser-bas-lér/tr/mz sr/kö pr
17.30 230187 2713

-.-

sb0063 4 150 mtib1065

élenkülő rakodás a hét végén /2. rész/

a szombathelyi vasutigazgatóság állomásaira a hét végén összesen mintegy 1800, elsősorban szénmel, tüzfával, építőanyaggal, kővel, műtrágyával és élelmiszernel megrakott kocsik érkeznek. /mti/ bi/cser-bas-lér/tr/mz sr/kö pr
17.31 230187 0276

-.-

sb0064 4 130 mtib1066

magzatvédelem - telefonon

1987. január 23. - sajátos szolgáltatás kezdődik január 26-án, hétfőn az országos közegészségügyi intézet humángenetikai laboratóriumában, az egészségügyi világszervezet budapesti módszertani központjában. dr. czeizel endre orvosgenetikus, a laboratórium vezetője a sajtó képviselőinek pénteken elmondta: orvosok és védőnők telefonon is tájékoztatják a kismamákat és más érdeklődőket a terhesség idején veszélyeztető környezeti ártalmakról. vagyis a terhesség idején, külső tényezők miatt, a méhem belül fejlődő magzatban kialakuló, úgynevezett teratológiai fejlődési zavarok okait ismertetik.



munkanapokon reggel 8-16 óra között a 632-229 telefonszámon várják az érdeklődő hívásokat a humángenetikai laboratóriumban. azért szervezték meg - a magyar posta és az országos egészségnevelési intézet közreműködésével - a telefon-tájékoztatást, mert a genetikai tanácsadóban évente mintegy 450 terhes jelentkezik ilyen jellegű problémával. a többségük azt kérdezi, hogy a terhesség idején használt gyógyszerek, diagnosztikai röntgen sugárzás, rövidhullám, esés, ütés, sportolás, rázkódás, dohányzás, alkohol fogyasztása, betegségek, munkahelyi hatások nem ártanak-e a magzatnak. a szakemberek tájékoztatással, tanáccsal eloszlatják az indokolatlan félelmet. amennyiben szükséges, javasolják a terhes nőknek: forduljanak a területi genetikai tanácsadóhoz vagy terhesgondozóhoz. ily módon megkímélik őket attól, hogy feleslegesen fáradjanak a genetikai tanácsadóba. az ott dolgozók több ideig foglalkozhatnak azokkal a terhesekkel, akiknél genetikai vizsgálat, a többi között kromoszóma-analízis ajánlott. különleges esetekben 2 napon belül tájékoztatják az érdeklődőket. telefonon csak az ugynevezett teratológiai - vagyis a veleszületett rendellenességek okaira vonatkozó - kérdésekre válaszolnak. az ország bármelyik részéről, bárki érdeklődhet ezen a számon. orvosok, egészségügyi dolgozók is kérhetnek szakvéleményt. ezzel a telefon-szolgálattal is, akárcsak az optimális családtervezéssel az egészséges gyermekek születését kívánják elősegíteni. /mti/
me fr/li pr

17.33 230187 2108

-.-

sb0065 4 170 mtib1067

halálra ítélték a kétszeres gyilkost

1987. január 23. - a veszprém megyei bíróság dr. marczi pál tanácsa különös kegyetlenséggel elkövetett többszörös emberölésért halálbüntetésre ítélte pénteken végh iván 21 éves sümegi lakost.

az elítélt 1986 március 24-én féltékenységből disznóölökéssel meggyilkolta farkas sándor 28 éves sümegi lakost. tettének elkövetése után a szüleitől eltulajdonított motorkerékpárral, majd egy utközben megállított kis tehergépkocsival jánosházára utazott, ahol heves szóváltás közben megverte volt menyasszonya anyját, volt menyasszonyát pedig arra kényszerítette, hogy gépkocsin vigye őt tovább. végh iván egy helyen kiszállt az autóból, és ekkor a rémült fiatal nő el tudott hajtani a kocsival. a gyilkos ekkor felszólította a közelben gépkocsijából kiszálló takács lászló 32 éves sümegi lakost, hogy fuvarozza őt jánosházára, s amikor a férfi ezt megtagadta, végh iván hátszurta késével. takács lászló

védkezni próbált, eközben újabb szurásokat kapott és a helyszínen behalt sérüléseibe. a vádlott ezután áldozata gépkocsijával jánosházára hajtott, ahol a rendőrség már várta, és őrizetbe vette.

a bíróság ítéletét az ügyész és a vádlott tudomásul vette, a védő enyhítésért fellebbezett. /mti/

szé/hné st/mz pr
17.42 230187 1274

-.-

sb0066 4 160 mtib1068

szoboravatás kaposváron

1987. január 23. - széchenyi ferenc szoborportréját, gera katalin szobrászművész alkotását leplezték le pénteken kaposváron, az országos kereskedelmi és hitelbank rt. épületének előcsarnokában. széchenyi istván édesapja, a nemzeti múzeumnak és könyvtárának alapítója a 18. század végén és a 19. század elején somogy vármegye főispánja volt, és ebben a minőségében sokat tett a dráva szabályozásáért, a megye fejlődéséért. /mti/

lad/hné st/mz pr
17.42 230187 0484

-.-

sb0067 4 130 mtib1069

magyar-török kulturális és tudományos csereprogram

1987. január 23. - bényi józsef külügyminiszter-helyettes és erdogan aytun rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter pénteken budapesten aláírta az 1987-89-es évekre szóló magyar-török kulturális és tudományos csereprogramot, amely lehetőséget biztosít a két ország szakembereinek együttműködésére a társadalomtudományok, a művészetek, a turkológia és a régészet területén. lehetőség nyílik majd a nemzeti könyvtárakban őrzött történelmi emlékek és tudományos dokumentumok tanulmányozására és cserejére. /mti/

cl fr/li pr
17.43 230187 0590

-.-

1987.01.23.

sb0068 4 160 mtib1070 /közönségszolgálat/

elmarad a kiállítás

1987. január 23. - a néprajzi múzeum közli, hogy a remekművek palmirából című kiállítás január 27-re, keddre tervezett megnyitása elmarad, a kiállítás anyaga a rossz időjárás miatt nem érkezett meg.
/mti/

-cz/tr/fr/mz pr

17.44 230187 0258

--

sb0069 4 130 mtib2001

a finn falusi párt küldöttségének látogatása

1987. január 23. - pénteken elutazott Magyarországról a finn falusi párt öt fős küldöttsége, amely pekka venna:mö pártelnök vezetésével a hazafiás népfront országos tanácsának meghívására tett látogatást hazánkban. a vendégek megbeszéléseket folytattak a hmf pozsgay imre főtitkár vezette tárgyalócsoportjával a kétoldali együttműködés lehetőségeiről. a küldöttséget fogadta szabó istván, a tot elnöke, csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, péter jános, az országgyűlés alelnöke, és medgyessy péter pénzügyminiszter. /mti/

tr/bc/mz pr

17.48 230187 0608

--

1987.01.23.

sb0070 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 23. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

mérsékeltlen hideg idő

várható időjárás szombat estig:

főlszakadozik a felhőzet, majd felhőátvonulások lesznek. elszórta valószínű hózápor. az átmenetileg megerősödő északi szél helyenként hóátfuvást okozhat. a kora délutáni hőmérséklet plusz 1 és -4 fok között alakul. /mti/

li pr

17.49 230187 0464

--

sb0071 4 130 mtib2007

hazaérkezett az mszmp küldöttsége varsóból

1987. január 23. - péntek este hazaérkezett a Lengyel fővárosból berecz jános és szürös mátyás, az mszmp kb titkárai, akik az mszmp képviselőletében részt vettek a szocialista országok testvérpártjai központi bizottságai ideológiai és külügyi titkárainak tanácskozásán varsóban.

kíséretükben volt lakos sándor, az mszmp kb tagja, a pártélet felelős szerkesztője, barabás jános és ószi istván, a kb osztályvezető-helyettesei, valamint tabajdi csaba, a kb alosztályvezetője. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent tadeusz czechowicz, a Lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

kö fr/li pr

20.49 230187 0681

--

sb0072 4 180 mtib2010

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. január 23.

- sb0001 belkereskedelmi hálózatfejlesztés
 sb0002 vegyesvállalat divatos ruházati cikkek gyártása
 sb0003 félmillió pár exportcipő
 sb0004 csipkezsákok hazai alapanyagokból
 sb0005 ragasztott biztonsági üvegek derecskéről
 sb0006 kikötői karbantartás
 sb0007 szőlőoltványok a mátraaljáról
 sb0008 megújul a bazárház nagykanizsán
 sb0009 felvétel a kéttannyelvű gimnáziumokba
 sb0010 videózás a könyvtárban
 sb0011 a zeneműkiadó tervei /1. rész/
 sb0012 a zeneműkiadó tervei /2. rész/
 sb0013 régészeti kutatások /1. rész/
 sb0014 régészeti kutatások /2. rész/
 sb0015 kisdobosok természetvédelmi vetélkedője
 sb0016 háromszáz esztendőszé vázlatkönyv
 sb0017 tájékoztató az utazás '87 programjairól /gyorshír/
 sb0018 fiatal idegenforgalmi szakemberek tanácskozása
 sb0019 tv-műsor az aids-ről
 sb0020 kitűnő hőviszonyok a mátrában
 sb0021 a lottó nyerőszámai
 sb0022 xx. századi kispalasztikák
 sb0023 elhunyt donkó zoltán
 sb0024 nemzetiségi tanácskozás /gyorshír/
 sb0025 dinamikusan növeli exportját a transelektro - s.táj. /gyhir/
 sb0026 magzatvédelem - telefonon
 sb0027 a fővárosi vízművek tájékoztatója
 sb0028 a fővárosi gázművek tájékoztatója
 sb0029 forgalomkorlátozás a normafánál
 sb0030 tetőtisztítás a vi. kerületben
 sb0031 fejér megyei tanács vb-ülése
 sb0032 bógrádiak találkozója
 sb0033 lukács józsef temetése
 sb0034 szőnyi-grafikák szolnokon
 sb0035 vetésszellőztetés és műtrágyázás
 sb0036 időjárás-jelentés
 sb0037 nemzetiségi szövetségek tanácskozása /1. rész/
 sb0038 nemzetiségi szövetségek tanácskozása /2. rész/
 sb0039 nemzetiségi szövetségek tanácskozása /3. rész/
 sb0040 ülést tartott a kneb /1. rész/
 /folyt. köv./ gw
 21.04 230187 1693

sb0073 4 180 mtib2011

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 ülést tartott a kneb /2. rész/
 sb0042 magyar és szovjet harisnyagyár együttműködése
 sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0044 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0045 a környező országok időjárása
 sb0046 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0047 ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági
 sb0048 tájékoztató a tavaszi fesztivál idegenforgalmi
 sb0049 kgst szakértői értekezlet diósgyőrben
 sb0050 fiatal idegenforgalmi szakemberek tanácskozása
 sb0051 dinamikusan növeli exportját a transelektro /1. rész/
 sb0052 dinamikusan növeli exportját a transelektro /2. rész/
 sb0053 magyar-bolgár árucserforgalmi megállapodás
 sb0054 hőszállítás budapesten
 sb0055 fiatal képzőművészek tárlata tatabányán
 sb0056 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0057 hat lakótelep - kiállítás
 sb0058 műsorváltozás
 sb0059 műveseállomást adtak át kecskeméten
 sb0060 balesetek
 sb0061 történelmi tárgy ritkaságok árverése
 sb0062 élénkülő rakodás a hét végén /1. rész/
 sb0063 élénkülő rakodás a hét végén /2. rész/
 sb0064 magzatvédelem - telefonon
 sb0065 halálra ítélték a kétszeres gyilkost
 sb0066 szoboravatás kaposváron
 sb0067 magyar-török kulturális és tudományos csereprogram
 sb0068 elmarad a kiállítás
 sb0069 a finn falusi párt küldöttségének látogatása
 sb0070 időjárás-jelentés
 sb0071 hazaérkezett az mszmp küldöttsége varsóból
 sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0073 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izzák erika
 fehér péter

/mti/ li

- v é g e -

21.05 230187 1673



